



Волкова

Татьяна Ивановна (на фото)

Тяжелые воспоминания блокадницы Ленинграда Коростиной Галины Ивановны в период с 08 сентября 1941 по 27 января 1944.

«Когда началась война мне было всего 6 лет. Были переклеены окна (стекла) от одного угла к другому полосками газет, что бы при взрыве бомб стекла не выпадали. Когда начиналась атака, то по радио сообщалось «Воздушная тревога!» ,сопровождающаяся пронзительным гудком звук которого нарастал, и только по радио так как

больше никакой другой связи не было. Все новости мы узнавали именно по радио. Когда в домах не оставалось воды, то воду брали в соседних домах и в реке Нева. Люди были истощены голодом и многие падали на улицах и умирали, замерзая потому что не могли подняться. Мы с мамой (Волковой Татьяной Ивановной) жили в доме на пятом этаже. Над нами находился чердак и вход в него. Там дежурили военные дружинники во время бомбежек. Это было необходимо для того что бы дома не загорались от этих бомб. Топили всем что горело: стульями, столами, книгами и прочим. В самом начале блокады я еще ходила в садик, где нас кормили по карточкам которые выдавались на каждого человека выдавали ХЛЕБ это был не просто хлеб, а вопрос жизни и смерти. Если кто то терял эту карточку то конечно же лишался и возможности получить свой паёк. На работающих взрослых выдавалось – 250гр. они назывались служащие . А на детей и стариков которые не могли ходить 150 гр. они назывались иждивенцами. Хлеб был не такой как мы его с вами привыкли видеть сейчас, а был из чего придется: туда добавляли все то, что могло бы обмануть организм. Это были и опил, и клей, и отруби и многое другое. Поэтому, даже сейчас, в наше мирное время, мы хлеб не выбрасываем даже если он станет черствым, для нас ХЛЕБ остается всегда святым и это наше ВСЁ.

1941-

1945

МЫ ПОМНИМ!